

Война в Афганистане

27 апреля 1978 года в Афганистане началась революция, в результате чего к власти пришла Народно-демократическая партия Афганистана, провозгласившая страну Демократической Республикой Афганистан

Попытки руководства страны провести реформы, натолкнулись на сопротивление исламской оппозиции. В 1978 году в Афганистане началась гражданская война.

Народно-демократическая партия Афганистана неоднократно обращалась к руководству СССР с просьбой о помощи.

Советское руководство боялось, что дальнейшее обострение ситуации в Афганистане приведёт к падению режима НДПА и приходу к власти враждебных СССР сил.

Решение о вводе советских войск в Афганистан было принято на заседании Политбюро 12.12.1979 г.





Большинство белорусского населения восприняло ввод советских войск в Афганистан как выполнение интернационального долга. Он объяснялся необходимостью помощи южному соседу СССР в его борьбе за самостоятельное развитие. В дальнейшем ввод войск в Афганистан был признан политической ошибкой, вмешательством во внутренние дела другого государства.





Советские войска находились на территории Афганистана с 1979 по 1989 г. Всего через горнило Афганистана прошло около 620 тыс. советских военнослужащих и 21 тыс. гражданского персонала. Из них 14 453 человека погибли и 417 пропали без вести.



**На Афганской войне побывали
более 32 тысячи белорусов.**

**Из них 772 человека не вернулись с
войны и погибли во время боевых
действий.**

734 вернулись инвалидами.

